

中国东北粮食主产区抢抓农时忙播种



地处“黄金玉米带”的吉林省公主岭市各主要粮食产区陆续开启春耕生产，田间地头一派忙碌景象。新华社记者 许畅 摄



吉林省公主岭市各主要粮食产区陆续开启春耕生产，田间地头一派忙碌景象。新华社记者 许畅 摄

近日，随着气温逐渐回升，中国东北粮食主产区开始抢抓农时忙播种。

记者在产粮大省吉林省走访看到，农业主产区一片繁忙的春耕景象。

记者走进位于舒兰市平安镇学明家庭农场的育苗大棚，一片翠绿映入眼帘，一行行秧苗崭露头角，长势喜人。大棚外，农场主李学明正带着农民进行插秧前最后的准备工作。

“今年我们打算种 127 公顷有机水稻和绿色水稻，争取早种早收，卖个好价钱，预计这几天就开始插秧。今年我们采用了新技术，不浸种，不催芽，预计能增加产量 5% 左右。”李学明说。

近年来，吉林省持续引导广大农业生产者积极发展大豆油料种植。2023 年吉林省大豆播种面

积将达到 492.8 万亩，比上年增加 28 万亩，油料作物播种面积达到 336 万亩，保持稳定略增。

记者走访公主岭市时了解到，许多农民今年都打算扩大大豆种植面积。

“今年我准备通过玉米大豆带状复合种植模式，在传统间作、套种基础上，让两种作物共生，实现一季双收种。”公主岭市东兴隆农机作业服务专业合作社理事长李振军说。

榆树市是全国知名的产粮大县。春耕期间，榆树市投入各类农机具 35000 多台（套），农机播种已成为榆树市春耕的主旋律。随着农业机械化水平的提高，农业生产效率也得到了提升。

今年榆树市大川农机合作社共托管农户 138 户，规模经营土地 367 公顷。榆树市大川农机合

作社负责人孙大川说：“我们合作社以农业种植、种肥供应、代耕服务为主业，现有各类农机具 60 台（套），其中大型农机具 25 台（套），春耕投入农机具 11 台（套），如果天气晴好，一星期就可以完成播种任务。”

在农业大省黑龙江，春耕生产如火如荼进行中。在绥芬河市，农户们抢抓春木耳种植期；宁安市马铃薯播种进入收尾阶段，种植户使用马铃薯膜下滴灌栽培技术，提高了春耕生产效率……

“目前农资种子已经准备完毕，看准时令我们就开始春耕。现在看一切条件都不错，就盼着今年继续丰产了。”吉林省梨树县卢伟农民专业合作社理事长卢伟说。

岳阳经开区：党建翼联引领环保企业高质量发展

4月27日，湖南凯迪工程科技有限公司（简称：湖南凯迪科技）党支部与岳阳经开区生态环境分局党支部联合开展“守护好一江碧水、助推高质量发展”为主题的党建翼联活动。岳阳市生态环境局副局长黄玉祥、经开区生态环境分局党支部书记、局长李宇，湖南凯迪科技党支部书记、董事长刘军武等出席。

会上，双方介绍各自单位基本情况，并就保护和治理生态环境开展交流互动。随后，刘军武同志邀请黄玉祥一行参观凯迪科技陈列馆，介绍了党支部开展的“凯迪大学”“党员风采”“春风助学”“守护一江碧水，凯迪在行动”“党建翼联谋发展，助残扶弱践初心”等党建活动，还介绍凯迪科技在生态环保治理领域取得科研成果和设计施工的重大工程项目，着重介绍了河湖底泥处理技术和资源化利用系统的实践案例。

黄玉祥一行通过参观和交流，目睹了该企业

污水治理等领域的先进技术设备和生态环保领域取得的成就，感受凯迪科技党建与企业文化建设累累硕果和凯迪科技支部党员爱岗敬业、团结奋进的精神风貌。

黄玉祥表示，双方要以党建翼联为平台，以共建共享为基础，有效整合双方在党建、环境保护和治理等不同方面的资源优势，共同守护好一江碧水，助推高质量发展。

自2013年转型以来，凯迪科技践行国家绿色发展理念，致力于水环境治理、技术研发及产品的研发应用，围绕市政污水处理、江河湖泊治理及景观工程、黑臭水体治理、工业园区废水零排放等领域，先后在全国开展实施 29 个重大水环境治理项目，连续主编制定了黑臭水体生态修复治理技术规范、工业园区废水零排放技术规范 and 矿区地下水污染防治技术规范等团体标准，倾力守护绿水青山，助推生态文明高质量发展。（宁平）

黄山交通执法：五一“不打烊” 交通执法坚守岗位护平安

为积极应对“五一”小长假客流高峰，保障黄山市客、货运市场平稳有序，黄山市交通运输综合行政执法支队直属一大队对“五一假期”出行的客流量进行预判，提前谋划，周密部署。

期间，为扎实做好黄山市“五一”小长假交通运输安全工作，确保节日期间运输市场形势稳定，“五一”以来，该大队全体执法人员放弃假日休息，强化责任担当，以坚定的服务理念和不怕苦不怕累的奋斗精神为广大市民及游客平安顺畅出行保驾护航，稳扎稳打做好中心城区重要场站执勤保障工作。

在假日期间实行全员轮流值班执勤，科学安排执法力量，以实现“全天候、全方位、全覆盖、全要素”实时监管为目标，对高铁北站、黄山火车站以及黄山机场重要场站的交通运输秩序安排执法人员以“白加黑”形式现场驻点。

在高铁北站出租车上客区域进行旁站式管理，做好现场秩序

维护，密切留意列车到达客流情况，每天服务兜底至最后一班高铁到达后出租车上客区域旅客乘车完毕，确保旅客疏运及时、有序、畅顺。如遇凌晨临时加班动车组下客人流多，出租车运力不足产生滞留人员时，执法人员积极配合有关部门工作，主动帮助组织安排乘客至高铁枢纽站候车大厅休息，并协同高铁警务站同志一同劝导前往市区的乘客乘坐公交，用执法车帮助确有困难的乘客至汽车站乘车，缓解出租车运输压力。同时，执法人员坚持对码头日常检查，检查游船通航状况，并对游船进行安全隐患排查，保障群众渡运安全，有效维护了黄山市交通运输市场良好秩序。

节假日期间，累计出动执法人员 62 人次，执法车辆 24 台次，现场检查车辆 217 台次，路政巡查 70 公里，检查旅游游船 6 艘，纠违 13 次。五一期间，全域交通安全顺畅。

该大队上下一心，以实际行动

诠释了为民服务的具体实质！切实守护群众出行安全，全力维护良好的道路运输环境，为确保经济社会平稳健康运行贡献交通运输综合执法力量。（通讯员 刘海燕）



图为交警进行车辆登记



图为党建翼联活动现场。



刘军武同志邀请黄玉祥一行参观凯迪科技陈列馆



图为污水处理区域